

962555



“白天沿着绿道赏湖景、吹清风，惬意得很；可一到晚上，伸手不见五指，连栈道栏杆都摸不着！”近日，多位市民向“新民帮侬忙”栏目反映，作为外环绿道系统重要组成部分的三林外环绿道，因夜间照明缺失，让这条绿树成荫、配有凉亭廊桥的休闲绿道，到了晚间便成了市民不敢涉足的“黑暗地带”。

## 林水相依环境

据悉，三林外环绿道是上海市外环绿道系统的重要组成部分，位于浦东新区三林镇区域。该绿道全长约3公里，主要功能为慢行骑行与生态休闲，串联绿色景观节点，营造林水相依的行走环境。

住在附近的市民郭先生告诉记者，白天的三林外环绿道非常漂亮。阳光之下，绿道呈现出另一番生机盎然的画面：黄绿相间的树旁，木质栈道沿水延伸，行人漫步其间，远处凉亭古朴雅致，秋日树叶色彩缤纷，环形长椅与灰色步道构成静谧休闲的空间。正是这样的美好环境，吸引了许多市民前来散步、拍照、休憩。然而，一旦夜幕降临，所有景致隐入黑暗，绿道的活力也随之“熄火”。

“三林外环绿道硬件设施没得说，绿树、凉亭、湖泊都有，是我们周边居民的‘天然氧吧’。白天确实漂亮，但晚上就完全‘停摆’了。”郭先生表示，许多上班族只有晚上才有时间散步锻炼，绿道没有照明，大家只能去更远的公园或绿地，“实在不方便。”

## 入夜漆黑如墨

夜幕降临后，这条风光步道瞬间切换成“黑暗模式”。近日晚间，记者实地走访发现，随着天色渐暗，绿道内的景致逐渐隐入夜色。从大门进入后，主路上仅有几百米有零星亮着的路灯照着，但由于之间距离较长，仅能勉强辨认道路。

### 亟待照明点亮

“绿道建得这么好，却在照明这‘最后一公里’掉了链子。”市民们纷纷表示，三林外环绿道作为提升城市环境、服务市民生活的民生工程，基础建设已颇具规模，如今却因照明缺失让惠民效果打折扣。大家希望相关部门能实地勘察，尽快制定合理的照明方案，在兼顾生态友好与节能环保的前提下，为绿道装上“夜眼睛”。

“夜间照明不仅关乎便利，更



12月17日，本报7版刊发《三甲医院专家撤出 待产的孕妇怎么办》的报道，反映上海慈弘妇产科医院因其合作方上海市第一妇婴保健院医疗团队撤离，致使部分签约孕产妇原定服务受到影响。此事随即引发社会广泛关注。

闵行区相关部门高度重视迅速介入，成立专门工作小组进驻医院协调处置。12月21日，涉事医院正式发布说明，承诺将切实保障母婴安全，并与受影响孕产妇积极协商后续方案。

## 事发突然

今年11月中旬，多位已与慈弘妇产科医院签订孕产服务协议的孕妈及家属向“新民帮侬忙”发来诉求称，此前医院重点宣传的上海市第一妇婴保健院医疗团队突然撤出，导致其产检及分娩计划面临调整。这些孕妈大多因信任“一妇婴新虹桥分院”的对外宣传，并看重其承诺的由三甲医院专家提供“结对”全程服务，而选择了价格不菲的套餐。

事件发生后，孕妈们陷入双重困境：一是孕期服务衔接出现不确定性，尤其是已进入孕晚期的产妇感到焦虑；二是与院方协商退费

时，双方对具体方案存在分歧。部分孕妈认为，院方最初提出的按项目“原价”核算已消费金额的退费计算方式不够合理，且历时一个多月未形成统一、明确的解决方案，相关沟通进程也较为缓慢。

### 多方协调

12月20日，在闵行区卫生健康委等部门协调下，慈弘妇产科医院、新虹桥国际医学中心园区管理方与记者进行了沟通。慈弘院方负责人介绍医院背景：该院是位于新虹桥医学园区内的社会办妇产专科医院，于2023年5月开业，同年7月与“一妇婴”签订为期十年的《战略合作协议》；2025年11月中旬，因双方战略合作调整，合作关系终止。院方解释，此次终止属按合约精神进行的经营调整，并始

# 白天风光步道 晚上“黑暗地带”

市民期盼三林外环绿道尽快照亮夜行路



▲晚上无照明，行走安全无保障

◆依水步道边有警示牌

本版摄影 陆常青

关乎安全，也是城市精细化管理的体现。”市民郭先生说，期待绿道能早日“重见光明”，让上班族下班后能有个安全舒适的锻炼、休闲场所，让这条美丽的风景线真正实现“日夜皆宜”。

记者在现场获悉，目前三林外环绿道属于2025年浦东新区环城绿道建设专项工程，横跨三林、康桥、张江、唐镇、曹路、高东等区域，预计竣工时间为2026年1月26日。针对未正式完工的绿道，负责该工程的文明施工专管员告诉记

者，整个工程属于提升改造，图纸上确实有部分路灯照明点位，但由于施工还未完成，所以一直没有开灯。他解释道，整个绿道工程范围大，施工点位较分散，可能存在管理不到位的地方，导致部分区域没有做到封闭施工，他会向项目负责人反映这个问题，增派保安加强值守。负责项目的王经理补充道，该路段其实属于防护林区域，工程并不是按公园建设那样有完善的照明要求，所以他们后续会在相关内部区域增设路牌警示，提醒居民夜

间出行安全。他也提醒相关居民如要休闲可以前往附近公园。

对此，有居民建议，既然绿道尚未正式完工，施工单位应尽到提醒告知义务，对相关不安全路段做好封闭管理措施。夜幕下的绿道，不该成为市民望而却步的“暗区”。市民呼吁相关部门尽快行动，补齐照明短板，让温暖的灯光照亮市民的夜行路，让三林外环绿道真正成为不分昼夜、惠及全民的休闲好去处。

本报记者 陆常青

## 慈弘医院医护团队撤离事件引发关注

# 孕产妇权益有保障 退费事宜持续推进

终强调将母婴安全置于首位，事件发生后已尽力协调各方资源，力求为每一位受影响孕产妇妥善安排后续医疗服务。关于退费事宜，院方表示，因孕产妇个人孕周、已接受服务项目、所选分娩方式等具体情况差异较大，目前正与客户进行“一人一策”的沟通协商。

闵行区卫生健康委反馈，事件发生后已第一时间启动应急工作机制，派驻工作小组进驻指导，重点统筹协调应急医疗需求、保障院内诊疗秩序稳定，并加强产科质量安全监管，全力维护孕产妇生命安全与合法医疗权益。目前，相关医疗保障措施均已落实到位。

### 医院承诺

12月21日，慈弘妇产科医院

通过官方公众号发布《情况说明》，说明中再次就此事件致歉，并公布已采取的举措：包括主动与受影响孕产妇沟通；提供由本院同级别专家团队或市级妇产专科医院专家团队继续服务，以及按协议退费等多种方案供选择；同时，医

院已与市级妇产专科医院建立技术合作关系，以强化医疗支撑。说明称，目前多数孕产妇选择继续留在该院产检与分娩，部分已办理退费转院，款项正按约定处理，少数仍在沟通中。医院承诺，将继续以孕产妇安全为首要责任，积极推进后续事宜。

慈弘医院公开表态后，记者了解到，不少孕妈对政府部门及时介入及院方承诺优先保障后续医疗安

认可。与此同时，围绕说明中提及的退费事宜如何具体落实，部分孕妈进一步表达了她们的建议。有孕妈指出，事情发生一个多月了，亟待院方能够借此说明，建立一套更为清晰、统一的退费协商原则与流程框架，从而提升解决效率，避免“一人一策”在实际协商中陷入僵局或无限期拖延；部分已签订退费协议的孕妈则提及，除说明中“按约定处理”的表述外，她们希望沟通能更加主动、透明，并对退款到账时间有相对明确的承诺。孕妈们普遍期待，在各方持续关注与共同监督下，此事的解决能够朝着更高效、稳妥的方向推进。

对于此事所涉后续退费协商的具体进展及最终解决方案，“新民帮侬忙”将继续关注。

本报记者  
季晨祯



本版编辑/刘珍华  
视觉设计/竹建英